

## प्रेस नोट दिनांक-20.10.2020

(1). पुलिस अधीक्षक श्री अंकित मित्तल जनपद चित्रकूट के निर्देशन में कोविड-19 से बचाव हेतु चलाये जा रहे जागरूकता एवं चेकिंग अभियान में दिनांक 19.10.2020 को जनपद चित्रकूट के समस्त थाना क्षेत्रों में कोरोना वायरस के सम्बन्ध में शासन द्वारा जारी गाइडलाइन एवं आदेश-निर्देशों के उल्लंघन एवं मास्क न लगाने पर कोतवाली कर्वी द्वारा 62 ज्ञात व 20 अज्ञात व्यक्तियों के विरुद्ध धारा 188/269/283 भादवि0 के तहत अभियोग पंजीकृत कर आवश्यक कार्यवाही की गयी।

जनपदवासियों से अपील की जाती है कि कोरोना वायरस के सम्बन्ध में शासन द्वारा जारी गाइडलाइन एवं आदेश-निर्देशों का पालन करें।

(2). पुलिस अधीक्षक महोदय के निर्देशन में मादक पदार्थों की बिक्री की रोकथाम हेतु चलाये जा रहे अभियान के क्रम में प्रभारी निरीक्षक थाना मारकुण्डी श्री रमेशचन्द्र के मार्गदर्शन में व0उ0नि0 श्री दिनेश कुमार यादव तथा उनकी टीम द्वारा अभियुक्त नौशाद खान पुत्र मुस्ताक अली निवासी बारी गांव डीह थाना बरसठी जनपद जौनपुर को 500 ग्राम सूखा नाजाजय गांजा के साथ गिरफ्तार किया गया। अभियुक्त के विरुद्ध थाना मारकुण्डी में मु0अ0स0 46/2020 धारा 8/20 NDPS Act पंजीकृत किया गया।

### गिरफ्तार करने वाली टीम-

1. व0उ0नि0 दिनेश कुमार यादव थाना मारकुण्डी
2. का0 धनन्जय दास गुप्ता
3. का0 विनय कुशवाहा

(3). पुलिस अधीक्षक श्री अंकित मित्तल जनपद चित्रकूट द्वारा दिनांक-20.10.2020 की रात्रि को थाना मानिकपुर का आकस्मिक निरीक्षण किया गया एवं प्रभारी निरीक्षक थाना मानिकपुर को आवश्यक दिशा निर्देश दिये गये:-

- (1). महोदय द्वारा कोविड हेल्प डेस्क का निरीक्षण कर आगन्तुकगणों के रजिस्टर के विवरण को चेक किया गया।
- (2). थाना परिसर का भ्रमण कर बैरिक, भोजनालय, आवासीय कालोनी, शौचालय का निरीक्षण कर उचित साफ-सफाई बनाये रखने हेतु निर्देशित किया गया तथा
- (3). थाना परिसर में लगे सीसीटीवी कैमरों को चेक किया गया।
- (4). सीसीटीएनएस कार्यालय का निरीक्षण कर सीसीटीएनएस में नियुक्त कर्मचारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिये गये एवं रजिस्ट्रों को कम्प्यूटर में फीड कर अद्यावधिक करने हेतु निर्देशित किया गया।
- (5). थाना कार्यालय में उपलब्ध समस्त रजिस्ट्रों का अवलोकन कर निरीक्षण किया गया एवं अद्यावधिक रखने हेतु निर्देशित किया साथ ही रजिस्ट्रों में सुधार हेतु प्रभारी निरीक्षक एवं हेड मुहर्रि को आवश्यक दिशा निर्देश दिये गये।
- (7). लावारिस एवं मुकदमों से सम्बन्धित वाहनों तथा मुकदमों से सम्बन्धित मालों के निस्तारण हेतु आवश्यक दिशा निर्देश दिये गये।

निरीक्षण के दौरान प्रभारी निरीक्षक मानिकपुर श्री के0के0 मिश्रा, पीआरओ0 श्री वीरेन्द्र त्रिपाठी एवं अन्य अधिकारी कर्मचारीगण उपस्थित रहे।

(4). आज दिनांक 20.10.2020 को पुलिस अधीक्षक चित्रकूट के निर्देशन में सामाजिक रिश्तों को बचाने हेतु किये जा रहे प्रयासों के क्रम में पुलिस कार्यालय में स्थापित परिवार परामर्श केन्द्र द्वारा एक बार फिर पति-पत्नि के झगड़े को समाप्त कराकर आपस में सुलह कराते हुये परिवार को टूटने से बचाया।

उल्लेखनीय है कि श्रीमती गुड़िया द्विवेदी पत्नी छोटेलाल पुत्री वीरेन्द्र निवासी रसिन द्वारा पुलिस अधीक्षक महोदय के समक्ष प्रार्थना पत्र दिनांक 30.09.2020 को दिया गया कि उनके ससुरालीजनों व पति द्वारा दहेज की मांग की जाती है एवं मारपीट की जाती है। पुलिस अधीक्षक महोदय द्वारा प्रार्थना पत्र के निस्तारण हेतु पुलिस कार्यालय स्थित परिवार परामर्श केन्द्र निर्देशित किया गया। परिवार परामर्श केन्द्र प्रभारी श्री बैजनाथ यादव तथा मुख्य आरक्षी अरुण कुमार व महिला आरक्षी मंजूलता पाल द्वारा श्रीमती गुड़िया देवी की शिकायतों को विस्तारपूर्वक सुनकर समझकर उसने पति श्री छोटेलाल व उसके ससुरालीजनों से सम्पर्क करके उन्हें पुलिस अधीक्षक कार्यालय बुलाया गया तथा दोनों पक्षों को समझाया गया। दोनों पक्षों ने विवाद न करने की बात कही तथा पति श्री छोटेलाल द्वारा अपनी पत्नी से दुबारा मारपीट न करने की बात कही गयी व भविष्य में पति व ससुरालीजनों द्वारा दहेज न मांगने की बात कही गयी। इस पर दोनों पक्षों में आपस में सुलह की गयी। सुलह होने पर पुलिस द्वारा दोनों को साथ-साथ आपस में सामन्जस्य बिठाकर तथा दोनों पति-पत्नी को पति-पत्नी के कर्तव्यों को सही प्रकार से निर्वहन करने हेतु सलाह दी गयी।

(5). आज दिनांक-20.10.2020 को श्री शेषमणि पाण्डेय जिलाधिकारी चित्रकूट एवं श्री अंकित मित्तल पुलिस अधीक्षक चित्रकूट की अध्यक्षता में तहसील मऊ में सम्पूर्ण समाधान दिवस का आयोजन किया गया। महोदय द्वारा आने वाले फरियादियों की समस्याओं को सुनकर उनके शीघ्र एवं निष्पक्ष निस्तारण हेतु सम्बन्धित को निर्देश दिये गये। भूमि-विवाद के मामलों में राजस्व टीम के साथ निस्तारण हेतु निर्देश दिये गये।

सम्पूर्ण समाधान दिवस में डॉ० विनोद कुमार यादव मुख्यचिकित्साधिकारी, श्री नवदीप शुक्ला उपजिलाधिकारी मऊ, श्री सुबोध गौतम क्षेत्राधिकारी मऊ, श्री सुभाष चन्द्र चौरसिया प्रभारी निरीक्षक थाना मऊ, श्री रविप्रकाश प्रभारी निरीक्षक थाना बरगढ़, श्री सुशीलचन्द्र शर्मा प्रभारी निरीक्षक थाना रैपुरा, श्री वीरेन्द्र त्रिपाठी पीआरओ एवं राजस्व एवं पुलिस विभाग के अधि०/कर्मचारीगण उपस्थित रहे।

(6). उ०प्र० शासन द्वारा नारी सुरक्षा, नारी सम्मान, नारी स्वाभिमान एवं महिला कल्याण एवं बाल विकास के लिए 06 माह का महाअभियान मिशन शक्ति के तहत जिलाधिकारी श्री शेषमणि पाण्डेय एवं पुलिस अधीक्षक श्री अंकित मित्तल की अध्यक्षता में थाना मऊ परिसर में जागरूकता गोष्ठी का आयोजन किया गया। गोष्ठी में पुलिस अधीक्षक महोदय द्वारा महिलाओं/बालिकाओं को वूमेन पावर लाइन 1090, महिला हेल्पलाइन 181, मुख्यमंत्री हेल्पलाइन 1076, पुलिस आपातकालीन सेवा 112, चाइल्ड हेल्पलाइन 1098, स्वास्थ्य सेवा 102, एम्बुलेंस सेवा 108 के बारे में विस्तृत जानकारी देकर बताया गया कि प्रत्येक हेल्पलाइन नम्बर का अलग उद्देश्य एवं अलग मकशद है। पुलिस अधीक्षक महोदय द्वारा स्कूली छात्राओं को बताया गया कि किसी को किसी भी प्रकार की समस्या हो तो अपने परिजनों या पुलिस को जरूर अवगत कराए, प्रत्येक थाने की एण्टी रोमियो टीम लगातार क्षेत्र में भ्रमण करती रहती है जैसे बाजार, मंदिर, कोचिंग सेन्टर, स्कूल या चौराहा पर किसी के साथ कोई भी समस्या हो तो एण्टी रोमियो टीम की महिला सदस्य को अवगत करा सकती है, पुलिस आपकी सेवा के लिए है। महिलाओं एवं बालिकाओं से वार्ता कर उनके अन्दर के आत्मविश्वास को बढ़ाया गया एवं महिला अधिकारों से अवगत कराया गया। जागरूकता गोष्ठी में सभी से उनकी समस्याओं के बारे में पूछा गया।

गोष्ठी में श्री नवदीप शुक्ला उपजिलाधिकारी मऊ, श्री सुबोध गौतम क्षेत्राधिकारी मऊ, श्री सुभाष चन्द्र चौरसिया प्रभारी निरीक्षक थाना मऊ, श्री वीरेन्द्र त्रिपाठी पीआरओ0, श्री शिवबदन सिंह वाचक पुलिस अधीक्षक, महामति प्राणनाथ महा विद्यालय मऊ की बालिकाएं, कस्बा मऊ की महिलाएं एवं अन्य अधि0/कर्मचारीगण उपस्थित रहे।

(7). उ0प्र0 शासन द्वारा नारी सुरक्षा, नारी सम्मान, नारी स्वाभिमान एवं महिला कल्याण एवं बाल विकास के लिए 06 माह का महाअभियान मिशन शक्ति के तहत पुलिस अधीक्षक चित्रकूट के निर्देशन में आज दिनांक-20.10.2020 को, श्री अनिल कुमार सिंह प्रभारी निरीक्षक थाना राजापुर द्वारा ग्राम केवटरहा में, प्रभारी निरीक्षक रैपुरा द्वारा ग्राम पहाड़ी में, श्री संजय कुमार उपाध्याय प्रभारी निरीक्षक थाना भरतकूप द्वारा ग्रास पतौड़ा में कर महिला जागरूकता गोष्ठी कर एवं जनपद के समस्त थानों की एण्टी रोमियो टीमों द्वारा अपने-अपने थाना क्षेत्रों में भ्रमण महिलाओं/बालिकाओं को वूमेन पावर लाइन 1090, महिला हेल्पलाइन 181, मुख्यमंत्री हेल्पलाइन 1076, पुलिस आपातकालीन सेवा 112, चाइल्ड हेल्पलाइन 1098, स्वास्थ्य सेवा 102, एम्बुलेंस सेवा 108 एवं अपने-अपने थाना के सीयूजी नम्बर के बारे में विस्तृत जानकारी देकर जागरूक किया। महिलाओं एवं बालिकाओं से वार्ता कर उनके अन्दर के आत्मविश्वास को बढ़ाया गया एवं महिला अधिकारों से अवगत कराया गया। जागरूकता गोष्ठी में सभी से उनकी समस्याओं के बारे में पूछा गया।